



## НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

№ 42 (5242) • 22 АПРЕЛЯ 2021 ГОДА • ЧЕТВЕРГ • ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ • ИЗДАЕТСЯ С 24 АВГУСТА 1990 ГОДА



### Разговор о самом важном

#### ОБЪЕДИНИТЕЛЬ

#### Онлайн-встреча губернатора Югры Натальи Комаровой с жителями района состоялась в пятницу, 16 апреля.

Два часа, более двадцати рассмотренных вопросов, ответы и поручения – встреча прошла насыщенно и конструктивно. А благодаря модераторам, которые помогли озвучить вопросы и по возможности добавить к ним подробности, даже анонимно.

Прежде чем разойтись, глава региона поставила цель-обязанья. Подобные встречи, по её словам, помогают оценить на местах ход реализации нацпроектов и то, насколько жители готовы вносить предложения и заявления. В начале апреля она уже составила список о ситуации в Нефтеюганском районе. Теперь – черёд Нижневартовского.

На заседании Президиума Госсовета и Ассамблеи стратегических инициатив Президент России Владимир Путин особо отметил, что среди всех национальных целей развития нашего государства главной является улучшение жизни людей – и в больших городах, и в малых населённых пунктах. Отслеживать его достижения будет через рейтинг качества жизни в субъектах Федерации, в основу которого лягут опросы жителей. Безусловно, аналог такого рейтинга должен быть воспроизведён и у нас – на

уровне муниципалитетов. Так, чтобы мы чётко понимали, кто и где находится, что ещё нужно сделать», – рассказала Наталья Комарова.

Общая основа для этого рейтинга в расширенном окружении экспертов уже есть. Юграмцам на интерактивной платформе правительства Югры и сайтах местных администраций неоднократно предлагались вопросы на тему благоустройства городской среды, выбора приоритетных направлений бюджетирования и т.п. Среди респондентов были и жители Нижневартовского района.

Нижневартовский район находится в первой группе городов и районов Югры по уровню оценки населением обстановки в муниципалитете. Люди в целом положительно оценивают происходящее изменение, – отметила губернатор.

Развёрнутый отчёт о достижениях муниципальной власти за 2020 и в планах на текущий год руководителю автономии и слушателям прямого эфира дала заместитель главы района Татьяна Колокольцева.

В Нижневартовском районе реализуются мероприятия шести национальных проектов: «Объять и породить средой», «Область и среднее предпринимательство и поддержка

индивидуальной предпринимательской инициативы», «Экология», «Образование», «Демография» и «Культура». В 2020 году в эксплуатацию введено 16 тыс. квадратных метров жилья. Желание улучшить условия проживания 34 человека. В этом году планируется ввести 15 тыс. кв. м, что позволит расселить 4,5 тыс. кв. м аварийного и непригодного жилья и улучшить условия проживания 220 жителей. На начало года аварийное жильё уже отсутствует в посёлке Шульчинок, в деревне Бай, в с/пос. Большеардино и Ларьих, в с/пос. Аян. Для выполнения задачи, поставленной Президентом РФ по ликвидации аварийного и непригодного жилья, нам необходимо расселить до 2024 года ещё 4,5 тысячи квадратных метров, – сказала Татьяна Колокольцева.

Она отметила также, что в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Объять и породить средой» на основе межведомственного взаимодействия в поселенческих районах было построено 5 спортивных и 4 спортивных площадок, 2 сквера, 2 ливневых канала, благоустроено 9 общественных территорий.

(Продолжение на 2 стр.)

#### Уважаемые жители Нижневартовского района! Поздравляем вас с Днём местного самоуправления!

Днём местного самоуправления – один из самых молодых и динамичных праздников в России, утверждённый Указом Президента Российской Федерации в июне 2017 года. На уровне местной власти решаются самые чувствительные вопросы, определяющие качество повседневной жизни. Эта работа всегда в центре внимания жителей, и ней предельно открыты и обеспокоены требования, поэтому местное самоуправление – прежде всего ответственность каждого сотрудника и работника за результат.

Местное самоуправление – это не только работники администрации муниципалитета, городского и сельского поселения. Это все, кому небезразлична судьба Нижневартовского района. Без вашего активного участия, уважительного отношения, невозможно решить много вопросов жизнеустройства на местах. Большую поддержку администрации района оказывают общественные организации, которые принимают активное участие в осуществлении контроля за строительством и капитальным ремонтом жилья, социальных объектов, дорог, за подготовкой жилищно-коммунального комплекса к осенне-зимнему периоду, образовательными учреждениями к началу нового учебного года, и так далее.

Выражаем признательность всем вам за неравнодушное и ответственное отношение, выделенное внимание и поддержку, ответственность и стремление улучшить местное самоуправление на благо Нижневартовского района.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов и всего самого доброго!

Борис САЛОНАГИН,  
глава района,  
Ирина ЗАВОДСКАЯ,  
председатель Думы района.

#### Выпускному быть!

#### Поручение губернатора Югры, данное во время онлайн-встречи с жителями Нижневартовского района, выполнено.

30 апреля состоялось очередное заседание регионального оперативного штаба по противодействию заводу и распространению новой коронавирусной инфекции, которое провела губернатор Югры Наталья Комарова. В начале главы региона привела данные департамента здравоохранения автономного округа по вакцинации. Так, за весь период в регион поступило 125 012 комплектов вакцин против коронавирусной инфекции, а 17 апреля – ещё 63 тысячи доз.

Наталья Комарова отметила, что в российском сервисе «Яндекс.Карты» появились отметки мест, где можно сделать прививку от коронавируса. В частности, на карте указаны все аптечные пункты вакцинации с их месторасположением и режимом работы.

В ходе заседания штаба губернатор активировала внимание на ужесточении правил Роспотребнадзора для россиян, возвращающихся из-за границы. Они обязаны в течение трёх дней пройти лабораторное исследование на COVID-19 методом ПЦР, независимо от способа выезда транспорта при возвращении, и предоставить информацию о результатах анализа на сайте госуслуг в своей личной кабинете. Кроме того, в течение трёх дней по прибытии на территорию страны до получения результатов лабораторного исследования на COVID-19 россияне должны соблюдать режим самоизоляции по месту жительства.

(Продолжение на 2 стр.)

ИНИЦИАТИВА

До миллиона рублей на реализацию социально значимого проекта могут получить организации, работающие в сфере маркетинга и брендинга.

Излучинский предприниматель и художник Андрей Ольховский уже подал заявку на участие в грантовом конкурсе. Его цель – получить дополнительное финансирование для проведения фестиваля «Мосты», о котором наша газета уже писала. Благодаря этому в создании арт-объектов сможет поучаствовать большее число художников со всей страны.

У вас тоже имеются креативные идеи? Ещё есть время присоединиться к конкурсантам. Приём заявок завершится 30 апреля. Обладателями грантов могут стать юридические лица и индивидуальные предприниматели, реализующие проекты, направленные на формирование положительного имиджа и позиционирование Югры. Поддержка будет осуществляться по нескольким направлениям:

– трансформация коммуникационно-событийных мероприятий в долгосрочные брендовые проекты;

# Идея на миллион



– продвижение экономического, инвестиционного, туристического, культурного потенциала автономного округа на внутреннем, макрорегиональном, национальном, международном уровнях (выставки, бизнес-миссии, презентации и другие мероприятия, направленные на формирование уникальности округа);

- обеспечение присутствия бренда Югры в информационном пространстве на внутреннем, макрорегиональном, национальном, международном уровнях;
- участие в реализации межрегиональных, федеральных, международных программ, а также сотрудничество с региональными и международными организациями с целью продвижения интересов автономного округа;
- создание фото- и видеоконтента, направленного на позиционирование ХМАО – Югры на внутреннем, макрорегиональном, национальном, международном уровнях;
- формирование, создание и внедрение брендов автономного округа, способствующих улучшению имиджа отраслей автономного округа, продвижение отраслей, связанных с производством местных товаров и услуг;
- местный маркетинг, ориентированный на повышение привлекательности муниципальных образований автономного округа, создание и внедрение локальных брендов муниципальных образований автономного округа; вне-

рение муниципального бренда в дизайн элементов городской среды;

- участие в пространственном развитии территорий, улучшении комфортной городской среды и социокультурных пространств (оригинальные архитектурно-дизайнерские решения, создание арт-объектов, точек притяжения, уникальных общественных пространств).

Излучинский предприниматель и художник Андрей Ольховский уже подал заявку на участие в грантовом конкурсе. Его цель – получить дополнительное финансирование для проведения фестиваля «Мосты».

Условия участия в конкурсе достаточно простые. Необходимо направить заявку, описание проекта и финансово-экономическое обоснование затрат на его реализацию. Формы документов можно скачать на сайте [depos.admhmao.ru](https://depos.admhmao.ru). Участвуйте и побеждайте!

Юлия ПЛЕЦКАЯ.

ОБРАЗОВАНИЕ

# Чему научат в школе?

В школах-интернатах Излучинска и Ларьяка, которые работают с детьми с ограниченными возможностями здоровья, готовятся модернизировать учебные классы и базу для профессиональной подготовки ребят. Такая задача поставлена федеральным проектом «Современная школа» нацпроекта «Образование», участниками которого они стали с этого года.

Его цель – качественное и доступное образование для «особенных» детей. Главный упор в нём делается на полноценное трудовое обучение. Оно должно обеспечить выпускников профессией, востребованной на рынке труда.

Наша газета уже рассказывала о том, какие преобразования ждут эти учебные заведения. Надо сказать, условия проекта не ставят участникам жёсткие рамки. Каждый из них сам определяет, как и что необходимо развивать в своей школе. Например, излучинские учителя, посоветовавшись с родителями и детьми, остановили выбор на программах «Швейя» и «Рабочий по обслуживанию зданий».

Они оказались самыми актуальными по результатам анкетирования. Анализ рынка труда Югры подтвердил выбор: рабочие по обслуживанию зданий задействованы практически во всех сферах. Швейя также часто требуют. Кроме того, с такими умениями наши выпускники могут быть самозанятыми. Для нас важно, что в этих профессиях могут быть востребованы дети с разными видами

инвалидности, в том числе с умственной отсталостью, с которыми мы работаем с начала этого года, – рассказала директор Излучинской школы-интерната Наталья Брусенцева.

Ларьякцы, у которых трудовое обучение изначально налажено на хорошем профессиональном уровне, решили ничего кардинально не менять. Средства проекта, а это 7 млн 355 тысяч рублей, они собрались пустить на ремонт и обновление швейного и столярного цехов.



Мы сохранили эти две специальности. Это лучшее решение именно для наших ребят, поскольку в школе учатся в основном дети из посёлков, знания швейного и столярного дела им пригодятся.

планируем добрать за счёт кружков. Как только обновим свою материально-техническую базу, продумаем и этот вопрос, – пояснил директор школы-интерната посёлка Ларьяк Евгений Кузьмин.

Интересная особенность проекта «Современная школа» – созданное с помощью него

учебное пространство, будь то кабинеты для коррекционно-развивающих занятий или школьные мастерские, должно быть оформлено в едином стиле, разработанном с учётом особенностей восприятия детей с ограниченными возможностями здоровья. Так что учебные заведения прежде всего озаботились подготовкой дизайн-проектов будущих преобразований. Эти эскизы, помимо прочего, примут участие в общероссийском конкурсе «Добро-

школа» и таким образом станут одной из форм отчёта о проделанной в рамках федерального проекта работе.

– Сегодня наш дизайн-проект мастерской «Швейное дело» уже утверждён окружным департаментом образования и молодежной политики и направлен для участия в первом этапе



конкурса в номинации «Лучшее развивающее пространство учебной мастерской». Среди всех представленных разработок будут определены проекты-победители. Ближе к концу года, ориентировочно в октябре-ноябре, их объявит Министерство просвещения РФ, – сообщила старший методист Излучинской школы-интерната Оксана Гарькова, кстати, один из авторов этого дизайн-проекта.

Цель этого конкурса – выявление и распространение лучших практик образовательных организаций по созданию современных условий для обучения и воспитания детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья. Для нашей школы участие в нём – это уникальная возможность выйти на новый уровень, максимально использовать весь свой потенциал и задействовать новые ресурсы. Проект «Доброшкола» позволит ребятам с особенностями в развитии лучше осваивать программы и сделает более эффективной работу учителей, – заключила Наталья Брусенцева.

Виртуальные модели учебно-производственных цехов ларьякцев также прошли аттестацию в округе и ждут оценки на федеральном уровне. Руководство же школы ожидает конца учебного года, чтобы приступить к ремонту помещений и установке нового оборудования.

– Готовимся к закупочной деятельности и надеемся, что к началу июля, как планировали, всё уже смонтируем. Так что 1 сентября дети увидят школу обновлённой, – сказал Евгений Кузьмин.

Софья ЯРЫГИНА.  
Фото Михаила ПЛЕЦКОГО.

ПУЛЬС РАЙОНА 3
ДЕНЬ НА ДНЕМ 2
Бессмертный полк пройдет онлайн
Чему научат в школе
НОВОСТИ ПРОБЬЯ



Разговор о самом важном

ПЕРВАЯ СЕРИЯ

Онлайн-встреча губернатора Юрия Натальи Комаровой с жителями района состоялась в пятницу, 16 апреля.

Два часа, более двадцати разосредненных вопросов, ответов и пожеланий - история вечера выкладки Бессмертного полка пройдет онлайн...

Уважаемые жители Невьянского района! Встречаемся с вами на онлайн-встрече в формате видеоконференции в Росгидромет-Центре Правительства Российской Федерации в конце 2021 года...

Выпускники быт!
Поручение губернатора Юрия Натальи Комаровой с жителями Невьянского района, вышедшими...

Этот документ существует с момента закладки первого кирпича образовательной школы на территории современного завода и распространения школы корпоративной культуры...

Идея на миллион
Инцидент
Добро пожаловать



До миллиона рублей на реализацию социального проекта могут получить граждане, работающие в сфере маркетинга и брендинга.
Эксклюзивные предложения в магазинах одежды и обуви...

Инициатива
В рамках реализации проекта «Идея на миллион» в рамках реализации проекта «Идея на миллион»...

Чему научат в школе?



В школе интерактив
Встреча с Парком, в котором мы работаем с начала 2020 года...

Добро пожаловать
Конкурс в номинации «Лучшее инновационное пространство учебной мастерской»...

Мы считаем эти две социальности.
Этот лучший человек именно для наших ребят, для последних, самых слабых и старших детей отцов...